

Por LA PAZ, la Liberación y la Democracia

¡GOMEZ AL SENADO! Lista 63



ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año II

Florida, 1.a Quincena de Noviembre de 1950

N.o 22

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

A 18 días de las elecciones, los mismos que reclamaban el envío de la juventud uruguaya a los campos de batalla de los imperialistas, pretenden presentarse como demócratas. Guardan silencio en la Plaza Pública sobre este asunto. ¡Pero el pueblo sabe lo que traen! Por eso votará las listas 63 y 163, cuyos candidatos son los únicos que levantan un programa como la masa trabajadora exige.

7 DE NOVIEMBRE

La humanidad progresista en todos los países del mundo, celebra en este día el mayor acontecimiento de este siglo: la revolución socialista de 1917, que diera al mundo el primer Estado de obreros y campesinos, que rompiera el frente del imperialismo mundial y que, con su ejemplo, ilumina la senda a todos los pueblos oprimidos en la lucha por su liberación del yugo imperialista.

Celebramos el XXXIII aniversario del nacimiento del poder que terminara con la autocracia zarista, que diera el gobierno al pueblo, que entregara la tierra de los terratenientes feudales a los campesinos pobres que la trabajaban, que desarrollara la industria en total beneficio del pueblo, rompiendo la coyundad del capital monopolista extranjero, que salvara a la humanidad de la bestia nazi-fascista, del poder que en 33 años hiciera de la atrasada Rusia la primera potencia agraria industrial del mundo, que es hoy esperanza de todos los que anhelamos la paz y la justicia social.

Celebramos el XXXIII aniversario de la revolución socialista en momentos en que todos los pueblos coloniales y dependientes arden en lucha contra el imperialismo y que aleccionados por las geniales enseñanzas de Lenin y de Stalin, asisten a este golpe demoledor, aplastante y decisivo. Lo demuestran la liberación del pueblo Chino, de Polonia, Rumanía, Albania, Checoslovaquia, Bulgaria, Alemania Oriental, etc. lo demuestra la patriótica lucha del pueblo de Puerto Rico por su independencia, los guerrilleros que en varios países luchan con las armas en la mano contra el imperialismo y sus títeres, lo demuestra la lucha de la clase obrera Francesa y el extraordinario poderío y prestigio del Partido Comunista Francés, la lucha de los obreros y campesinos Italianos y en nuestro propio país, las grandes huelgas victoriosas de la lana, metalúrgica, del transporte, etc.

Esto debilita en tal forma al imperialismo y la reacción que desesperados y llenos de miedo, al ver que los pueblos escapan de sus manos y liquidan sus mal habidos privilegios, quieren desatar una 3.a guerra contra la gloriosa URSS y las democracias populares, tratando inutilmente de detener por medio de la matanza y el crimen, el fallo inapelable de la historia que les ordena desaparecer.

Para estas aventuras guerreras es que piden la sangre de nuestra juventud. Para esto es que nuestro gobierno se comprometió a enviar tropas, dar en nuestro país bases militares, y sacar a nuestros niños el pan de la boca para dar alimento a las tropas imperialistas.

Esto es lo que apoyaron en Cámara batallistas y herreristas, cílicos y socialistas. Para esto pidieron sangre uruguaya Adolfo Tejera, al decir refiriéndose a Corea, que esa guerra es nuestra guerra.

Pero la firme y serena actitud de la URSS, el extraordinario movimiento de los partidarios de la paz en el mundo, que abarca a cientos de millones de hombres y mujeres de todo el mundo, impondrá la paz a los guerristas yanquis.

Pero si estos cometieran el crimen de desatar una 3.a guerra mundial, esto significaría, como lo dijera un General soviético desparecido, la desaparición no solo del imperialismo yanqui, sino de todo el sistema capitalista, pues la humanidad no tolerará seguir en la miseria; la exclusividad y la guerra por el capricho de un puñado de millonarios.

Declaración de los Maestros adheridos al Comité de Intelectuales pro Candidaturas Comunistas

Teniendo conocimiento a través del comunicado aparecido en la prensa local, «Piedra Alta» y «El Heraldo» con fecha 14 de octubre, y que a continuación transcribimos: «La Comisión Fomento de la Escuela N.o 54 de Casupá se ha dirigido a la Inspección D. de Escuelas manifestando su repudio a maestros de esa Escuela que aparecen vinculados a los sucesos notorios de que fueron actores los comunistas. Expresan que no quieren en modo alguno la presencia de maestros de esa ideología y esos procedimientos en la escuela de sus hijos».

Los maestros y profesores abajo firmantes, adheridos al Comité de Intelectuales pro Candidaturas Comunistas y Programa declaramos:

1.o — Que con ello se busca, por todos los medios, eliminar el sistema de Concursos, siguiendo la idea proclamada por el Director General de la Universidad del Trabajo, Arquitecto Nunes, de que se debían suprimir los mismos, porque los primeros puestos, los ganaban «los comunistas».

2.o — Que se quiere crear en todo el país, y los hechos ocurridos últimamente en la ciudad de Florida, lo demuestran, en los ataques por su actividad política, en la persona de la profesora Lucía Sala, un clima de persecución política, lo que constituye una abierta violación de la libertad de pensamiento, derecho garantizado por la Constitución de la República.

3.o — Que quienes hoy atacan al Partido Comunista, son los mismos que queriendo entregar la Banda Oriental a los portugueses, calumnian a Artigas, calificándole de «Jefe de anarquistas y bandidos», de igual manera que hoy tratan de entregar nuestro país al imperialismo y por ello pretenden presentar a nuestro Partido como

un partido antinacional, cuando por su programa y por su lucha es un partido profundamente nacional. Lo dicen su lucha por la rebaja del costo de la vida, por sueldos y salarios más elevados, por la Reforma Agraria, de entrega de tierras a quienes la trabajan, por la industrialización del país, con la nacionalización de las empresas extranjeras, por mejores posibilidades culturales para nuestro pueblo, su lucha por la Paz, contra el envío de tropas uruguayas a Corea. De ahí que sean los que hoy atacan al Partido Comunista, los verdaderos enemigos de nuestra patria, que a espaldas del pueblo pretenden entregar al imperialismo nuestra economía y nuestra industria por medio del tratado colonizador con EE. UU y enviar a morir a nuestros jóvenes a Corea.

Margarita Cabrera, Teresa Bidart, María del Carmen Pastori no, Diógenes de Giorgi, Santa Di Lorenzo, Selmar Balbi, Juan L. Pons, Eduardo Mario Henderson, Zulma Lara de Rodríguez, Ademar Gómez, Mary Santesteban, Gilberta Maglio, Maruja Acosta, Cristina Zerpa, Francisco Neira, Alicia H. de Altesor, María L. Figueroa de Bresciano, Antonia Gravina, D'Artignan D'Alessio, Mabel Bernardi, Enrique Solari, Vilma Bermúdez, Julia Strugo, María Angélica Tiorno, Moisés Lasca, Alcira Legaspi, Elsa Larroza de Rodríguez, Rubén Acuña, Agustín Lucanich, Josefina Borad, Gustavo Sosa, Roma Maitías, Lis Aizcaguer, Mabel Camponovo, José Camponovo, Olga Aceva, José Lambi, Blanca Di Maggio, Elsa Di Maggio, Inés Di Maggio, Carlos Altieri, Eduardo Spinelli, María Elena Laurelo del Castillo, Lorenzo Bauzá, Blanca S. de Riveiro, Dorila Ojeda, Mariana Negreira, Teresa F. de García, Mirta Negreira, Lidia Mocdeyesky.

Desarrollar el Turismo hacia Florida

Medidas necesarias para el bienestar de los trabajadores gastronómicos

En números anteriores hemos dado salidas claras para un problema que interesa sobremanera a gran parte de la población laboriosa de nuestro medio: la incrementación del turismo hacia Florida, y que ella sea declarada ciudad de turismo. En nuestro programa de lucha hay un punto que dice: trabajo para todos los hombres laboriosos de la ciudad y el campo; en nuestra plataforma electoral dada a conocer al pueblo hicimos hincapié, entre las distintas formas que proponemos para hacer de ello una realidad, la forma en que se puede dar ocupación a muchos trabajadores gastronómicos y al vez asegurar la buena marcha de los establecimientos comerciales que se dedican a esta rama y además, con el turismo se beneficia no sólo las empresas de transporte, sino también una enorme cantidad de personas que dedican sus actividades como vendedores ambulantes. Esto significa que desde dueños de los hoteles, bares, cafés, etc., los mozos cocineros muchachos, hasta el más humilde vendedor de la calle, obtendrán más entradas si saben organizarse y reclamar de la Comisión Municipal de Fiestas y Turismo un programa coordinado con los Clubs deportivos, Centros Sociales Jokey Club etc para atraer a Florida la corriente turística que es posible desarrollar.

Por otra parte, la Intendencia Municipal está en condiciones de disponer de sumas de

dinero con el fin que expresamos y nada impide que el Poder Ejecutivo nos preste el apoyo necesario para ello.

Si se ha dispuesto \$ 500.00 para homenajear a Mist. Ravidall, el odiado embajador del imperialismo yanqui, NO ES POSIBLE DEDICARLOS MENSUALMENTE AL PUEBLO DE FLORIDA?

Si el Poder Ejecutivo ha dado miles de pesos a otras comisiones departamentales de turismo ¿no es posible obtenerlos para Florida?

Evidentemente ello es muy, pero muy posible, si los principales interesados, los obreros y los patrones, juntan con todas las personas progresistas tienen el problema en sus manos.

Nuestro partido, si prensa y sus militantes darán todo su esfuerzo para que esto cristalice. Pero algo hay queclarar y es que solo en PAZ podemos obtenerlo, por ello es indispensable luchar por ella como cuestión fundamental para prologar en el camino de la DEMOCRACIA que no puede ser otra cosa que un mayor bienestar para todos los que trabajan garantizando así un mayor grado de libertad en la realidad de los hechos.

Este camino y no otro es el que deben emprender los trabajadores gastronómicos y solo en el podrán continuar sus actividades, pues de lo contrario muy difícil se hará la situación en proceso de agravación.

Organización y Unidad son las que aseguran el triunfo.

La Colecta del Partido entra en su etapa decisiva

La campaña del bono-programa \$ 1.00 c/u

Para cada compañero es clara la responsabilidad del Partido en esta campaña electoral, ya que unida a la lucha político organizativa por el programa de Paz, Liberación y Democracia, por soluciones de fondo que transformen nuestra economía atrasada en floreciente con medidas como la Reforma Agraria, la Industrialización del País y la nacionalización de las empresas extranjeras, debe ir a la lu-

cha por la financiación de la campaña en que estamos empeñados

En el último esfuerzo electoral debemos redoblar la colocación de bonos programas que ya están en las manos de los comités, agrupaciones y compañeros. En este interesantísimo bono programa, está escrito el programa de lucha del Partido y sus ilustraciones son obras de arte de los compañeros plásticos. Esto de por si sólo facilita la tarea de los compañeros pero es imprescindible que cada hombre o mujer demócrata, cada votante adquiera el suyo.

Compañeros en vuestras manos está el triunfo de la campaña financiera, que es augurio de un gran triunfo electoral!

Fábrica de Escobas

Piedra Alta

— d e —

Manuel V. Fernández h

La Situación de los Obreros de la Construcción

La situación de los obreros de la construcción de Florida es realmente angustiosa a causa de los miserables jornales de \$ 3.90 que hace dos años fueron fijados en el Consejo de Salarios y que hoy resultan a todas luces insuficientes, debido al aumento que desde entonces a tenido el costo de la vida: el alquiler, la ropa, los alimentos, etc. A esta situación debemos agregarle violación del laudo en empresas como Costable y otras que pagan jornales inferiores a los \$ 3.00, aprovechan dó la pacificación de clientes de obreros.

En esta situación el SARAF realiza gestiones desde hace muchos meses para la instalación de un nuevo Consejo de Salarios, que fije jornales que permitan a los trabajadores hacer frente a sus necesidades con un aumento mínimo de \$ 2.00 por día, pero estas gestiones son trabadas por las ma-

nibres patronales que debiendo nombrar sus delegados antes del día 10 de octubre no lo hizo, pidiendo en cambio un nuevo plazo para darle largas al asunto.

Esta es ya una maniobra conocida, para negar a los trabajadores las justas reivindicaciones que reclaman.

Pero la clase obrera tiene una fuerza capaz de arrancar la conquista que reclama, a condición de que todo el gremio se movilize desde cada obra, desde cada empresa, luchando además contra las violaciones del laudo anterior, contra los despídos arbitrarios, por el cumplimiento de las 8 horas, cosa que no cumplen algunas empresas. Cuando todo el gremio desde la dirección a la base se lancen decididamente a la lucha, serán una fuerza contra la cual se estrellarán todas las maniobras dilacionistas de la patronal reactionaria y antiobrera.

SIRVIENTES FIELES

Son conocidas las andanzas del embajador del fascismo yanqui Mr. Ravidall por el interior del país organizando patotas del más puro estilo fascista, para la provocación y el ataque a las libertades democráticas, en un inútil esfuerzo por detener la marcha arrolladora de las fuerzas del pueblo que quiere la paz, la liberación del país del yugo imperialista, el progreso nacional y el bienestar de los trabajadores.

Mr Ravidall no tolera que el pueblo oriental quiera ser libre y organiza y dirige toda clase

de atropellos, secundado por sus lacayos criollos, contra quienes no permiten pisotear nuestra soberanía. Una acabada demostración de esto es el hecho de q' el Sr. César Mattos, empleado de la Intendencia Municipal de Florida, que en un gesto patriótico rechazara la invitación para el homenaje que se le tributara a Ravidall, fuera suspendido por el término de 10 días.

Nadie dirá que los lacayos del imperialismo no le son fieles. Y luego dicer: culde sus libertades, vote a X

Comité pro Candidaturas Comunistas en el B. Curuchet

Un hecho llamado a tener gran resonancia en la vida del barrio Curuchet lo constituye la formación del Comité Pro Candidaturas Comunistas, al que se han adherido 19 vecinos para luchar por la paz amenazada por los guerristas yanquis, contra el envío de uruguayos a morir en beneficio de los banqueros norteamericanos. Por la instalación de un expendio municipal en el barrio para la venta a precios menores que los corrientes de artículos de consumo popular, tal como se hace en el Corralón Municipal. Por la rebaja del precio de la carne y la leche municipalizando el abasto. Este Comité unirá a hombres y mujeres de todos los partidos en la lucha por la consecución de sus reivindicaciones y por el triunfo de los candidatos comunistas que junto con el pueblo, impondrán el programa de salvación nacional que postula nuestro partido.

OBREROS:

Votad por vuestra clase. Por salarios de acuerdo al costo de la vida

Listas 63 y 163

¡LA LUCHA Y UNIDAD DE LA CLASE OBRERA Y EL PUEBLO APLASTARA LA PROVOCACION FASCISTA!

Objetivos de la provocación

¿Qué propósitos persigue la reacción? ¿Qué pretenden los vendepatrias que han organizado las provocaciones al servicio de los yanquis? ¿Y quiénes son ellos?

La provocación contra los actos del Partido Comunista no es sino la continuación de las provocaciones desarrolladas contra los obreros de la lana durante su larga y valiente huelga, reduciendo a prisión a centenares de ellos y haciéndolos atacar por krumiros. Es la continuación de las provocaciones contra los obreros metalúrgicos, contra quienes se crearon las bandas armadas capitaneadas por un militar. Es la aplicación de los propósitos del movimiento creado por Mr. Ravadall en el Ateneo, que contó con el apoyo de los dirigentes de todos los otros partidos—junto a Serrato y Frugoni, Martínez Trueba y Mayo Gutiérrez, Posadas Belgrano y Breno, Rodríguez Larreta y Blanco Acevedo—todos ellos unidos para pedir guerra y represión, es decir, medidas contra la clase obrera y el pueblo. Los actos de provocación contra el Partido en los departamentos del interior han sido organizados directamente por el embajador yanqui, Mr. Ravadall, que, como lo reveló el artículo de «Time» reproducido por «El País», tomó por asalto la campaña uruguaya, se hizo invitar por los Intendentes y precedió con sus visitas cada una de las provocaciones realizadas.

El trabajo directo de organización de los ataques, planeado por el insolente yanqui, ha estado a cargo, particularmente, de correligionarios del Ministro del Interior, Dr. Regules, y caudillos del Presidente de la República, Sr. Batlle Berres, acompañados por los Jefes de Policía, muy particularmente los de Treinta y Tres Cerro Largo, Tacuarembó y Florida, y excepción hecha de los de Soriano y Paysandú.

¿Qué propósitos se persigue con los actos de provocación?

Ante todo debe tenerse en cuenta que no se trata de hechos que se producen en nuestro país aisladamente, sino que ocurren en un cuadro internacional de organización del terror fascista para quebrar la voluntad de los pueblos de luchar por la paz.

Hace 16 años, cuando los fascistas alemanes e italianos, en alianza con los militaristas japoneses se preparaban para sus criminales aventuras, decía el camarada Stalin:

«... las clases dominantes de los países capitalistas suprinen y destruyen con todo empeño los últimos vestigios del parlamentarismo y de la democracia burguesa, que pudieran ser aprovechados por la clase obrera en su lucha contra los opresores a los métodos abiertamente terroristas de conservación de su dictadura.

«El patrioterismo y la preparación de la guerra como elementos fundamentales de la política exterior, el amordazamiento de la clase obrera y el terror, en la política interior, como medio indispensable

Fragmento del Informe del Secretario General, Camarada Eugenio Gómez, al Comité Ejecutivo del Partido

para fortalecer la retaguardia de los futuros frentes militares; en esto es lo que ahora se ocupan especialmente los políticos imperialistas.

«No es de extrañar que el fascismo sea hoy la mercancía más de moda entre los belicosos burgueses».

Estas palabras del camarada Stalin—denunciando una política que condujo a la segunda guerra mundial—adquieren notable fuerza en momentos que los imperialistas yanquis impulsan la implantación del fascismo con vistas al incendio del mundo por tercera vez.

Es claro que la disposición de fuerzas ha variado radicalmente en el mundo desde las vísperas de la segunda guerra mundial. La Unión Soviética, baluarte de la paz, se han unido la República Popular China, los países de democracia popular y la República Democrática Alemana. Además, se han desarrollado en los países capitalistas grandes y prestigiosos Partidos Comunistas de masas, crece el movimiento de liberación nacional en los países coloniales y dependientes del imperialismo, y representa un factor nuevo, de importancia decisiva en la situación internacional, la existencia de un poderoso movimiento organizado de partidarios de la paz.

En tales condiciones, la desesperación furiosa de los imperialistas incendiarios de la guerra es también mayor e impone a éstos al terror fascista.

En un artículo del periódico «Por una paz duradera, por una democracia popular», fechado el 8 de setiembre de este año, se decía: «La reacción imperialista dirige sus golpes ante todo, contra los representantes de vanguardia de la clase obrera, ya que en la clase obrera y en su Partido ve la fuerza fundamental que se interpone en el camino de los incendiarios de guerra y desbarata sus planes».

El imperialismo yanqui es el principal organizador e inspirador del terror fascista. En el mismo artículo citado, se recordaba: «A fines de marzo de 1948 fué hecho público en los EE. UU. el llamado «plan X», cuya idea pertenece al presidente de la Comisión de Asignaciones del Senado, Bridges. En este plan se decía claramente que el asesinato de personalidades democráticas —y, en primer lugar, de dirigentes de los Partidos Comunistas— es parte integrante de la política norteamericana en Europa. Al definir el «plan X» el semanario reaccionario norteamericano «United States and World Report» escribió descaradamente que dicho plan «implica el espionaje, el sabotaje, el empleo de las armas, y en caso de necesidad, el asesinato de destacados comunistas». Después de esto, el 25 de mayo de 1948, la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes de los EE. UU. publicó una lista de 500 dirigentes de los Partidos Comunistas del Hemisferio Oriental, una especie de guía para los asesinos mercenarios. En esta lista fueron incluidos los nombres de Togliatti, Tokuda, Lahaut y otros líderes de los Partidos Comunistas.

En nuestro país, el imperialismo yanqui, bajo la dirección inmediata del embajador Ravdall, y en complicidad abierta con el gobierno y todas las fuerzas reaccionarias, está impulsando el ataque contra los actos de nuestro Partido y contra las garantías electorales y las libertades democráticas en general, organizando bandas fascistas, empeñándose particularmente en envenenar a núcleos de estudiantes y otros jóvenes con la ponzona del belicismo y el odio a la humanidad, y procurando por todos los medios crear el ambiente propicio a los golpes y aventuras reaccionarias contra nuestro pueblo.

Los propósitos perseguidos por el imperialismo yanqui y los vendepatrias son:

- 1) Atacar nuestros actos para crear las condiciones de una política de guerra, como la quieren los belicosos yanquis; de envío de tropas a Oriente, y de gastos millonarios para servir la política de agresión.

- 2) Ante el gran descontento popular por la falta de soluciones nacionales y por la miseria impuesta al pueblo laborioso, y en presencia del esfuerzo del Partido, para organizar las masas con el fin de imponer un cambio en la estructura económica del país, la provocación pretende sacar al Partido de su centro de actividad: la lucha por el Programa y las reivindicaciones inmediatas; y ponerle obstáculos a la creación de los Comités pro Candidaturas Comunistas, que están atraiendo a numerosas personas de otros partidos.

- 3) Aislar al Partido de las otras fuerzas populares e impedir que realice su política de unidad por el programa y las reivindicaciones; romper nuestros actos, para que la masa no se entere del programa de salidas para toda la situación del país y de nuestras conquistas de mejoras inmediatas, y para que no denuncie el engaño de que han hecho víctima a las masas, sobre todo la política de guerra de los otros partidos; en consecuencia, desviar la indignación y la protesta de las masas, con el pretexto del anticomunismo, de la solución de sus candentes problemas, y hacerlas víctima de las consecuencias de la crisis.

- 4) Crear, por estos caminos, un clima de caos propicio al golpe de Estado que ambicionan el imperialismo yanqui y sus agentes, al ataque frontal contra el Partido, las organizaciones sindicales, el movimiento de partidarios de la paz y progresista en general, a la imposición de medidas represivas como las ya rechazadas por el proletariado con los paros generales del 30 de junio de 1947 y del 12 de setiembre de 1950.—(De «Verdad»)

ORIENTACION

Para Acabar con la Dictadura del Dólar

Una Política de Paz y Relaciones Comerciales con los Países que respetan la Soberanía Nacional

PAÍS MARSHALLIZADO, PUEBLO EN LA MISERIA

Es un hecho que el Plan Marshall ha conducido en los países europeos a la desocupación y al cierre de sus más viejas industrias. El Uruguay no ha sido incluido en el Plan Marshall, pero es uno de los países más marshallizados de América Latina. En Washington nos proclaman "sus mejores amigos". Esto quiere decir, el país cuyas clases dominantes han mostrado un extremo de servilismo más premioso. El monopolio del comercio exterior ejercido por los yanquis, sólo puede igualarse con el de las Filipinas o el Japón.

En el comercio exterior del Uruguay sucede lo que Norteamérica determina. Eso alcanza para que los Serrato, los Domínguez Cámpora, los Pedro Funá, los Sapelli, los Posadas Belgrano, sigan amasando millones. Pero mientras tanto, como en los países marshallizados, esa pérdida total de independencia se traduce en cierre de fábricas y desocupación, en inflación brutal y en impuestos, en cólera popular y en medidas fascistas contra la clase obrera y el pueblo.

TRATADOS DE RUINA Y OPRESIÓN

Los yanquis han impuesto al Gobierno el ominoso Tratado de Esclavización que conduciría al Uruguay al rango de colonia con cuantiosos deberes y un puñado de ilusionarios derechos. Ese Tratado es ardorosamente repudiado por las masas, porque alcanza y sobra la experiencia de los Tratados concluidos con las factorías norteamericanas del Japón y la Bizonia, para que la clase obrera y los industriales uruguayos sepan lo que sig

nificará aquella mayor y más desuada estafa: ruina y clausura de fábricas nacionales, para que en su lugar se alcen sucursales de los monopolios; burla de las leyes nacionales y desprecio absoluto de los trabajadores criollos; millones y millones de pesos arrancados a las masas orientales para el regodeo de la "raza superior" de Wall Street.

CAÑONES EN VEZ DE MANTECA

La brutal dictadura del dólar en la economía de nuestro país, dictadura afixante, que no tolera ni siquiera un cometo de independencia, significa para nuestro país la reedición de la trágica consigna del fascismo alemán: «Cañones en vez de manteca». Detrás de esa política de guerra y de miseria se hallan unidos los dirigentes de los partidos tradicionales, los vaticanistas y los socialistas de derecha. El viejo y reaccionario socialista de derecha, Frugoni, que encubría su antisoviétismo de diplomático de Serrato, con encendidos ditirambos a la URSS, ahora cuando la calumnia al servicio de Truman, calla como tumba sobre el Tratado de Comercio que el gran país soviético se hallaba dispuesto a suscribir con el Uruguay. Ese tratado es mantenido en riguroso secreto por el gobierno: sus beneficios se ocultan al pueblo.

En cambio, todo el «coro de brujas reaccionario» entona el himno de los empréstitos colonizadores: 70 millones para colonizar la UTE; 15 millones para colonizar CONAPROLE, que ya vende la leche a \$ 0.18, pero que para pagar el empréstito que gestiona venderá a \$ 0.30; 50 millones para los ganaderos, que ya venden la carne a \$ 1.00 el kilo, y que la venderán más cara para pagar

a los yanquis...

CONTRA ESTA POLÍTICA DE BRUTAL DESPOJO, VOTAD AL PARTIDO COMUNISTA. VOTAD POR LA PAZ Y LA AMISTAD URUGUAYO-SOVIÉTICA.

Nuestro Partido postula el inmediato estrechamiento de las relaciones diplomáticas y comerciales con la Unión Soviética; el nombramiento del Embajador en la URSS, que por imposición yanqui no se designa; el cese de las provocaciones oficiales contra el gran país amigo, querido y admirado por nuestro pueblo.

La URSS es el campeón indiscutido de la Paz en el mundo; estrechar las relaciones diplomáticas y comerciales con ella, es garantizar a nuestro país contra toda aventura militar y peligro de guerra; es fortificar sus instituciones democráticas y prevenir contra todo golpe fascista impulsado desde la embajada yanqui; es evitar un nuevo 1933.

Estrechar las relaciones diplomáticas y comerciales con la URSS es tarea de hombres patriotas y progresistas, capaces de llevar a

caballo, contra el imperialismo, los grandes latifundistas y millonarios que se lucran con la guerra, una profunda Reforma Agraria y levantar una industria nacional potente, en beneficio de las masas.

Romper el cerco de la hegemonía yanqui en el comercio y las relaciones exteriores, es abrir para nuestro país la vía de un intercambio fructífero con el país más avanzado y progresista del mundo es participar como un igual en los beneficios económicos del formidable conglomerado de 800 millones de seres liberados del imperialismo; es marchar por el camino donde otros pueblos grandes y pequeños han conquistado ya para siempre su dignidad nacional, su progreso ininterrumpido, su creciente bienestar.

Para llevar a cabo esta política de Paz y de entrañable amistad con el abanderado de la humanidad progresista, la gloriosa URSS, llama nuestro Partido Comunista, a los hombres y mujeres de otros partidos, que llevan en el corazón a los héroes de Stalingrado, a integrar los Comités Pro Candidaturas y a suscribir su Programa de Salvación Nacional.

El registro de identidad ¿puede dar copias de fotos de ciudadanos que no han cometido ningún delito?

Esto es lo que se pregunta el pueblo cuando se entera que las fotos de las maestras Mabel Camponobo y Olga Lacava, son copias de los originales del registro de identidad, de los carnetes policiales o Cédula de Identidad que muchas personas deben tener por distintas razones, particularmente los estudiantes.

Como es posible, dice la gente que ha alguien que no ha cometido ningún delito, que hace de su profesión un apostolado le haga aparecer sus fotos y nada menos que en una hoja del fascismo yanqui, como es la que ha circulado en estos días y que se llama «Basta».

Sí; esto se hace sin ningún disimulo, ya que las fotos están cortadas encima de las cabezas, es decir que se ha cortado la parte de la serie y número del carnet y es evidente que de la Jefatura de Policía se las brindaron al interesado.

Es este un hecho que pone en evidencia un estado de cosas que solo la desesperación de los elementos al servicio del imperialismo puede cometer y que

a la vez desenmascara aún más a los que «hablan» de legalidad pero en los hechos pasan por en cima de todo sin ningún decoro.

Realmente se aprende a distinguir entre una cosa y otra y el pueblo todo ve cada vez más claro hasta qué punto pueden despejarse sus derechos y sus libertades si rápidamente no se pone en guardia contra los que pretenden liquidar la Constitución y las leyes, para componer a los odiados misterios yanquis.

CAFE

PIERONI

El "Maracaná"
de los Cafés

GUSTA MAS

Provisión "Uruguay"

de FERNANDO PIERONI MIGLIORA

18 DE JULIO esquina SIERRA

MAS DE 60 PERSONAS RODEARON A LUCIA SALA EL DOMINGO 5

Acompañada de su padre el gran republicano español Leopoldo Sala

En la fiesta que organizó el partido en homenaje a nuestro candidato a diputado, la profesora Lucía Sala, estuvieron presentes hombres y mujeres comunistas y de otros partidos.

Rodeada de solidaridad la compañera Lucía, llevó el compromiso de los demás compañeros de luchar con nuestros mejores esfuerzos por el triunfo de la democracia y el aplastamiento de los brotes fascistas provocadores y enemigos de nuestras libertades.